

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

РАСПЫЛЕНИЕ — ДЕЛУ ПОМЕХА

За последние два года, которые и составили отчетный период в деятельности Рудничного райкома ВЛКСМ, 607 комсомольцев были принятые в партию. Цифра эта — убедительное свидетельство того, что основной резерв КПСС, находясь в рядах Ленинского комсомола, проходит хорошую школу политической и гражданской зрелости.

В чем это выражается? Прежде всего в том, насколько активно и сознательно участвуют юноши и девушки в созидающем труде. Достаточно вспомнить достижения таких комсомольско-молодежных коллективов, как бригады скротников-проходчиков В. Ф. Алешина и Николая Власова с шахты имени Калинина, участок открытых работ с шахты «Зиминка» Евгения Жукова, который еще в прошлом году выполнил пятилетний план, чтобы по достоинству оценить вклад молодой смены рабочего класса в общую борьбу за успешное претворение в жизнь заданий десятой пятилетки.

В отчетном докладе на конференции Рудничного района отмечалось также, что 110 молодых тружеников и 8 комсомольско-молодежных бригад рапортовали уже о завершении заданий четырех лет, а 50 передовиков — пятилетки в целом. Этому способствовала организаторская и воспитательная работа, которую проводили райком ВЛКСМ и его актив. На ряде предприятий при комитетах комсомола созданы шта-

бы, руководящие ходом социалистического соревнования, общественные комиссии для контроля за его действительностью. На фарфоровом заводе работает совет бригадиров комсомольско-молодежных коллективов. Вопросы организации соревнования рассматривались на пленуме и заседании бюро райкома ВЛКСМ. Ежеквартально он подводил итоги работы комсомольско-молодежных бригад, собирая сообщения с теми из них, которые не справляются с планом.

А разве есть такие? Увы — немало. Из 114 комсомольско-молодежных бригад, созданных в районе, половина находится в числе отстающих. И в том же отчетном докладе первого секретаря Рудничного райкома ВЛКСМ Сергея Косяченко дано исчерпывающее тому объяснение: комитеты комсомола, и районный тоже, «мало заинтересованы работой комсомольско-молодежных бригад, не знают об их неудачах, не выясняют причин невыполнения государственного плана и социалистических обязательств».

К этому признанию ходило бы добавить еще одно, на наш взгляд, существенное замечание. Райком, а вслед за ним и многие комитеты ВЛКСМ на местах, «распыляя» свои силы, пытаются одновременно охватить, а вернее подхватить все, что рождается нового в социалистическом соревновании. «Пятилетке» эффективности и качества — энтузиазм и творчество моло-

дых», «Изделиям Кузбасса — комсомольскую гарантину качества», «К высокому качеству работы — через мастерство, знания, поиск» — три почина, на которых только повышения качества труда, поддержаны молодежью района.

Сами их названия говорят о том, насколько тождественны они по содержанию. Как же практически осуществить контроль за внедрением всех этих починов, подсчитать отдачу, определить жизненность каждого в отдельности, а тем более — извлечь опыт организации того или иного движения? Сделать это, думается, весьма непросто не только руководящим органам комсомола, но главное — и самим участникам соревнования. А ведь именно они должны глубоко осознать суть почины, иначе трудно ожидать нужного эффекта. Не случайно ни докладчик, ни выступающие на конференции не сумели четко подвести результаты работы последователей называемых начинаний. А это значит, что между призывами, даже самыми благими, и практическими делами в деятельности Рудничного райкома ВЛКСМ и его актива пока что просматривается большая дистанция, ибо нет в их работе настойчивой последовательности.

Взять хотя бы вопрос организации комсомольско-молодежных бригад. Их, как уже говорилось, насчитывается 114 — на 25 больше, чем в прошлом году. А все же: много ли

зывчивый человек и хороший специалист. Нередко за советами к нему идут не только молодые педагоги и мастера производственного обучения, но и опытные.

Его очень любят уч-

ы? Мало, если вспомнить, что в районе трудится 25 процентов от общего числа молодых горняков города, треть машинистов и строителей, половина работников легкой промышленности, а две трети 12-тысячной армии комсомольцев составляет трудящаяся молодежь. К тому же число созданных комсомольско-молодежных бригад уменьшается. Вместе с ним, естественно, редеют ряды и последователей различных починов.

Прямыми следствием распыления сил в постановке комсомольской работы является неумение определить главное ее направление, какие силы имеют решающее значение в достижении поставленной цели, а какие — вспомогательное.

Где лучше всего организовано движение наставников? Где больше всего молодежи учится в вечерних школах? Чаще проходят конкурсы по профессиям? Судя по отчетному докладу — в орске «Прокопьевскому». Разумеется, сфере обслуживания не обходимо повышать культуру труда, ответственность кадров, улучшать их воспитание. Но в конце концов не торговля определяет трудовое лицо района, а угледобывающие предприятия и строительные организации.

Получилось так, что райком как раз на эти решающие участки обратил меньше внимания. И поэтому, например, на шахтах района всего 15 комсомольско-молодежных

Читательница А. Попова сообщает: «Мне довелось прийти на прием к урологу. Необходимо было прочесть анализы. Я просидела в очереди около часа. Врач, молодая женщина, изредка выходила из кабинета и приглашала войти то одного, то другого пациента. Когда же дошла очередь до меня и я вошла в кабинет, врач сообщила, что у нее закончилось рабочее время. На мой вопрос: «Что же мне так и уйти после часового ожидания?» она ответила очень спокойно: «Так и уйти». Мне нужно было прийти еще раз, но я не хотела портить себе настроение встречей с этим работником. Хотелось, чтобы пациент, выходя из кабинета медика, чувствовал только заботу и желание врача вернуть человеку здоровье и силы».

Здесь высказана общечеловеческая потребность видеть вокруг себя лица, заинтересованные, понимающие, слышать слова добрые, чуткие.

Д. КАЛИТИНА.

ищаются. Много времени Павел Иванович проводит с ребятами. Он рассказывает им о своей военной службе, ребята делятся со старшим товарищем своими мыслями. Павел Иванович — душевный человек и хороший преподаватель.

Свойство доброго слова, поступка вызывает цепную реакцию. Вряд ли найдется человек, который бы, рассказывая о благородстве земляка, не хотел повторить его примера. Об этом красноречиво свидетельствует письмо семьи Чайки:

живьи дорогому для нас человеку».

Доброта коллег И. И. Чайки прослышала в сердцах его родственников ответным теплым чувством.

У врачей есть поговорка: «Слово лечит, слово убивает». Нередко в больнице приходит больной человек. С участием поговорил врач с таким пациентом и несколько минут, смотря, человеку уже стало легче. К сожалению, хотя врачи знают огромную силу слова, нередко забывают об этом.

Здесь высказана общечеловеческая потребность видеть вокруг себя лица, заинтересованные, понимающие, слышать слова добрые, чуткие.

Д. КАЛИТИНА.



На снимке: заседание совета ВОИР.

Фото В. ВИТЧЕНКО.
Фотохроника ТАСС.

Что мешает новым бригадам обрести силу и уверенность?

В отчетном докладе об этом ничего не сказано. В числе выступивших на конференции не было ни одного комсомольца из треста «Кузбассгражданстрой» № 2 или из отряда «Комсомолец Кузбасса». Факт, безусловно, многозначительный. Заместитель начальника штаба ударной стройки Сергей Рекунов, принявший участие в прениях, ограничился общими призывами. Он не привел ни одного факта, который помог бы выяснить, как нужно действовать комсомолии района и штабу, который С. Рекунов представлял на конференции, чтобы программа социально-экономического района города стала повседневной работой каждого.

В начале нашего рассказа об отчетно-выборной конференции Рудничного района ВЛКСМ не случайно вынесен факт о том, сколько комсомольцев подготовила районная организация к вступлению в партию. Факт этот говорит о том, что в ее рядах растут и будут расти достойные люди, которые считают своим долгом трудиться там, где решаются главные задачи. Они составляют ядро шахтерских, строительных, заводских коллективов. И именно на них нужно опираться райкому ВЛКСМ во всей своей работе, помогая в то же время росту влияния этих ударных сил на других.

Бессспорно: круг забот комсомольской организации, да еще на таком ответственном участке, как Рудничный район, поистине безграничен. В такой обстановке особенно необходимо определить главные из них, найти точку опоры, чтобы действовать наверняка, доводить до конца любое начинание.

Л. ХРУСТАЛЕВА.

бригад, в крупнейшем тресте «Кузбассгражданстрой» № 2 их всего две, а в шахтостроймонтажном управлении № 2 — ни одной. Немногие из этих предприятий и организаций могут похвастаться, скажем, широким охватом молодежи вечерним образованием, хорошей постановкой дела наставничества или большим числом проведенных чемпионатов по профессиям.

Ко всем делам и заботам комсомольских вожаков города у их коллег из Рудничного района добавлена одна задача особой важности: именно здесь развернуто строительство нового Прокопьевска, именно здесь решается судьба программы его социально-экономического развития. И эта задача должна быть личь в основе всей деятельности района города стала повседневной работой каждого.

Каковы же ее результаты?

Решением обкома комсомола в помощь прокопчанам (конкретно — в Рудничном районе) направлен строительный отряд «Комсомолец Кузбасса». Только в «Кузбассгражданстрое» № 2 работает около двухсот его бойцов, а всего в тресте насчитывается 800 молодых строителей, в том числе 350 комсомольцев. В «Комсомолце Кузбасса» создано две бригады. Три комсомольско-молодежных коллектива было в управлении строймеханизации этого треста.

Заняли ли они авангардную роль в социалистическом соревновании, последовали ли их примеру другие молодые строители? В управлении таких бригад уже нет: их просто расформировали по другим коллективам. А обе бригады бойцов комсомольского отряда находятся в глубоком прорыве: в глубоком прорыве: и другая с планом девяти месяцев справилась всего на 35 процентов.

Почему так произошло?

● В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ МИРОВОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ПРОГРАММА
ВОЕННОЙ РАЗРЯДКИ

Новые мирные инициативы Советского Союза получили широкий отклик в Греции. Об их значении в беседе с собственным корреспондентом АПН Б. Королевым говорят видные политические и общественные деятели страны.

Лазарос Эфремоглу, президент афинской горново-промышленной палаты:

— С глубоким интересом и удовлетворением я ознакомился с новыми мирными инициативами, выдвинутыми Л. И. Брежневым во время празднования 30-летия ГДР в Берлине. Хочу подчеркнуть, что трудящиеся Греции искренне стремятся к миру во всем мире, дружбе и сотрудничеству между различными государствами, независимо от их социальных и экономических систем.

Греческий народ на своем горьком опыте знает, к каким последствиям приводят военные столкновения. Две последние мировые войны унесли тысячи жизней греков. Возвращаясь к новым мирным предложениям Советского Союза, хочу сказать, что деловые круги Греции не только готовы поддержать любые меры, ведущие к укреплению международного мира, но постоянно — в меру своих сил и в рамках своей компетенции — работают над тем, чтобы упороть его. Ведь с давних времен торговый и промышленный обмен между государствами являлся одним из основных способов сближения народов. А это является первым шагом

на пути установления отношений взаимопонимания, дружбы и сотрудничества.

Николас Парагеоргиу, председатель Всесообщей конфедерации труда Греции:

— Всеобщая конфедерация труда Греции, выражая чувства греческих трудящихся, поздравительно отстаивает идеалы всеобщего мира.

Именно поэтому мы с удовлетворением поддерживаем любую инициативу, направленную на укрепление мира. Именно поэтому мы особенно высоко оцениваем новые советские предложения, отвечающие задачам сокращения вооружений и превращения в жизнь Заключительного акта советско-финляндского соглашения в Хельсинки.

Теодорас Аннинос, мэр города Патры:

— Значение речи Леонида Ильича Брежнева выходит далеко за рамки жеста добройволи. Это практический шаг, направленный на разрядку международной напряженности и укрепление мира.

Я считаю, что примеру Советского Союза должны последовать все государства — участники совещания в Хельсинки.

(АПН).

● БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ДЕЛО КАЖДОГО

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

983 тысячи квт-часов электроэнергии сэкономили в третьем квартале коллектив шахты «Ноградская», которому по представлению энергосбыта «Кузбассэнерго» исполкомом областного Совета народных депутатов и президентом областного совета профсоюза присудили второе классное место с вручением денежной премии. Своим мнением по поводу достигнутого успеха делится главный энергетик шахты В. Д. ХАРИТОНОВ.

Достижение подобного экономического эффекта — результат целенаправленной работы всего коллектива шахты. Уже в начале года на каждом участке были вывешены специальные памятки-плакаты для горняков, в которых конкретно указывалось, как в повседневной рабочей обстановке можно добиться значительных успехов в экономии энергоресурсов.

Иными словами, они наделивали каждого шахтера на творческий труд, на необходимость изыскания дополнительных мер по экономии электричества, будь то своевременная остановка механизмов или контроль за отключением электроэнергии.

Так, вскоре нашла применение творческая инициатива мастера водосливного компрессорного хозяйства Г. М. Севостьянова. Он заменил компрессор мощностью 630 квт компрессором в 75 квт, что привело к экономии 2000 квт-часов в сутки. И это не единичный пример. Всего за десять месяцев благодаря внедрению rationalизаторских предложений было сэкономлено 3 миллиона квт-часов электроэнергии на 15 тысяч рублей.

И все-таки основная доля сэкономленной электроэнергии приходится на проведение организационно-технических мероприятий. Одним из важнейших значилась установка дымососа с маломощным электродвигателем на 40 квт вместо 130 квт. Своевременный пуск дымососа позволил нам сберечь во втором и третьем кварталах 180 тысяч квт-ча-

сов электроэнергии. Также мы рассчитали, что одной подстанции для участка № 2 будет вполне достаточно. Отключили вторую подстанцию и за счет этого добились экономии 100 квт-часов.

Еще одним новшеством, опирающимся на строгий экономический расчет, явилось приближение подстанционного южного крыла шахтного поля к потребителям. При этом на один километр сократилась длина низковольтного кабеля для двух подстанций. Экономический эффект составит в четвертом квартале более 120 тысяч квт-часов.

Современному проведению подобных мероприятий способствовало пристальное внимание со стороны ежемесячных смотровых комиссий, возглавляемых директором шахты и главным экономистом, группой народного контроля и постов «Комсомольского прожектора».

Именно четкая работа этих организаций будет способствовать в дальнейшем выявлению новых энергетических ресурсов на шахте. Ведь они практически неисчерпаемы.

В ближайшее время собираемся провести линию питания для подстанции горизонта минус 75 метров. Этим самым мы не только сбережем 500 тысяч квт-часов электроэнергии, но и приблизим точку питания к потребителю.

Планируем в административно-бытовом корпусе заменить лампы накаливания на люминесцентные. Надеемся от этого в четвертом квартале выиграть еще 60 квт-часов электроэнергии.

СОВЕРШЕНСТВУЯ МЕХАНИЗМ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Решениями партии и правительства по совершенствованию хозяйственного механизма предусмотрено дальнейшее развитие коллективных форм организации труда, углубление хозяйствования. В строительстве это неразрывно связано с активным внедрением бригадного подряда. Ценный опыт творческого применения прогрессивного метода накоплен строителями

НОВЫЕ ЭТАЖИ БРИГАДНОГО ПОДРЯДА

Винница и Таллин.

Недавно группа рабочих и специалистов комбината «Винницпромстрой» и Таллинского домостроительного удостоены премии Совета Министров СССР за разработку метода массового поточного бригадного подряда, улучшение низового планирования, управления и производственно-технической комплектации.

С начала 1977 года на комбинате «Винницпромстрой» началась действовать система «План, комплект, учет на бригаду». Коротко суть ее в следующем.

Бригада получает годовые планы строительно-монтажных работ и производственно-технологической комплектации с различной по кварталам. Квартальные задания подразделяются на месячные, а те в свою очередь на декадные и затем суточные. Планы бригад полностью подкрепляются материальными ресурсами, обеспечивается их реальность. В декадно-суточные планы включаются только материалы и конструкции, которые в данный момент уже имеются на балансе или объекте.

Разумеется, создание та-

ких укрупненных коллективов предъявило повышенные требования к их руководителям. Во главе бригад стали мастера. Исчезло дублирование обязанностей между бригадиром и линейными инженерно-техническими работниками. Мастер-бригадир, как правило, квалифицированный специалист с дипломом техникума или вуза.

Значительно упростились и управление строительным производством. Цепочка «комбинат — трест — СМУ — участок — прораб — мастер — бригада» сократилась до трех звеньев: «комбинат — СМУ — бригада». Ликвидация промежуточных снабженческих операций позволила сконцентрировать значительную часть

материальных ресурсов на базе УПТК (управление производственно-технологической комплектации) комбината. Это открыло дополнительные возможности для маневра. Рациональнее стала доставка материалов и конструкций на стройплощадки. За год транспортные расходы сократились на 8,4 процента. Но главное — быстрее и дешевле ведутся работы, ускорен ввод объектов.

На конечные результаты ориентирован и метод так называемого сквозного подряда, предложенный таллинскими домостроителями. Здесь в хорватческие отношения вовлечены изготовители железобетонных конструкций, автотранспортники и монтажники зданий. Между ними заключен трехсторонний договор о социалистическом соревновании.

Бригадный подряд, орловская «непрерывка», соревнование смежников — эти проверенные жизнью почины легли в основу таллинского сквозного подряда. В соответствии с графиками «непрерывки»

заключаются договоры подряда. Все они взаимоувязаны. Конвейер «завод — транспорт — стройка» движется в строго запланированном ритме: каждый квартал — четверть годовой продукции.

Для производственников, шоферов, строителей стали обязательными единые технологические документы — графики строительства и циклограммы монтажа зданий. Завод изготавливает в срок, а автотранспорт доставляет на площадку именно те конструкции и детали, какие требует технология монтажа.

В результате жилье в Таллине сдается ритмично по кварталам, без перенапряжения в конце года. Отсюда и высокое качество домов. Девять из десяти зданий получают от госкомиссии отличные или хорошие оценки.

Инициативой винницких и таллинских строителей заинтересовались во многих местах. Систему «План, комплект, учет на бригаду», применяют в Киеве, Херсоне, Ровно, Луцке. Сквозной подряд

осваивается в Тарту. Опыт перешагнул границы республик и распространяется в ряде городов России, Белоруссии, Закавказья, Средней Азии.

Мероприятия по совершенствованию хозяйственного механизма создают еще более благоприятные условия для реализации творческих инициатив трудовых коллективов. Перспектива, непрерывность и стабильность планов строительства, сбалансированность их со всеми видами ресурсов открывают дополнительные возможности для новаторского поиска.

Почины строителей Винницы и Таллина послужат новыми этажами постоянно растущего здания бригадного подряда, фундамент которого заложил десять лет назад Герой Социалистического Труда Н. А. Злобин. Год от года прогрессивный метод становится все более массовым и эффективным.

М. МАХЛИН.

Пресс-библиотека «Правды».

ПО СТРАНИЦАМ МИНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

Гвардейцы пятилетки

Успешно трудится в четвертом году десятой пятилетки коллектив очистной бригады Г. П. Воробьева с участка № 4 с первым полнением заданий ноября. Коллектив В. А. Бедарева с участка № 4 за полнение заданий ноября прошел дополнительную к плану 32 метра горных выработок. Плюс к заданию составил 19 метров.

Вместе с тем, ряд коллективов отстает в добывании угля. Долг участка № 15 с начала года составил более 424 метров выработок. Причины срыва — низкая трудовая и производственная дисциплина, слабая организация труда.

(«Шахтер Кузбасса»).

И они уже близки к выполнению заданий ноября. Коллектив В. А. Бедарева с участка № 4 за первое полнение заданий ноября прошел дополнительную к плану 32 метра горных выработок. Плюс к заданию составил 19 метров.

Вместе с тем, ряд коллективов отстает в добывании угля. Долг участка № 15 с начала года составил более 424 метров выработок. Причины срыва — низкая трудовая и производственная дисциплина, слабая организация труда.

(«Шахтер Кузбасса»).

Лидеры соревнования

Лучшим коллективом завода «Электромашин» по итогам октября в цехе № 2 стала бригада, руководимая В. П. Матушкиным. План месяца коллектив перевыполнил на 7 процентов, на столько же больше заданной оказалась и производительность труда.

Увеличение темпов работы сопровождалось высоким качеством продукции. 99 процен-

тов всех собранных машин бригада сдала с первого предъявления.

Добившись успехов в работе, отличной трудовой дисциплины, бригада В. П. Матушкина вышла победительницей в соревновании с бригадой М. И. Вагиной.

(«Мотор»).

Победители вахты

Подведены итоги трудовой вахты в честь 62-й годовщины Великого Октября на шахте «Тырганская». В числе победителей — коллектив комплексной бригады, возглавляемый Н. С. Коротаевым, с участка № 1. Горнякам присуждена денежная премия.

На втором месте — коллектив комплексной бригады, возглавляемый Н. Я. Благовским, с участка № 6, на третьем — бригада В. В. Бекенева с участка № 3.

Среди проходческих бригад лучших результатов добились горняки, возглавляемые Ф. Г. Халиулиным, с участка № 4.

(«Уголь Родине»).

ПОСЛЕ КРИТИКИ

СОХРАНИТЬ ЗЕЛЕНОЕ ОЖЕРЕЛЬЕ

С корреспонденцией под таким названием в газете за 18 октября выступил ветеран Великой Отечественной войны и труда П. А. Ямщиков. В ней он рассказывал о необходимости охраны природных ресурсов — об уходе за сосновыми лесопосадками вокруг города.

На это выступление отклинулся пока председатель исполнкома Зенковского райсовета В. В. Городничев. Он сообщил, что шефами сосновых посадок в районе Черногорской автобазы являются учащиеся школы № 23. Здесь они очищали лесопосадки от сушняка, мусора. Эта работа будет проводиться и дальше, чтобы зеленый массив стал благоустроенным.

Ют не только дома



ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПОСОБИЕ

Для администрации и технического персонала предприятий Кузбасса практический интерес представляет сборник «Противопожарные мероприятия на промышленных предприятиях», выпущенный Киевским издательством «Техника». Впервые в нашей стране в нем собраны и систематизированы материалы, документы, нормы и рекомендации по пожарной безопасности, приводятся законодательные акты и правила, на которых основывается предупреждение пожаров, их тушение. В сборнике дается «Положение о добро-

вольных пожарных дру-

жинах на промышленных

предприятиях и других

объектах министерств и ведомств».

Новое пособие пред-

ставляет ценность для специалистов, осуществляющих надзор за противопожарным состоянием промышленных предприятий. Оно поможет организацию и проведению мероприятий, направленных на защиту важнейших объектов от огня.

А. ВАСИЛЕНКО,
старший инспектор
УПО УВД Кемеровского
облисполкома.

ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ

В субботу, 24 ноября, во Дворце культуры завода шахтной автоматики Прокопьевский книгорог и городское общество книголюбов проводят розыгрыши подписки на собрания сочинений Семена Барабаевского в пяти томах, Сергея Залыгина в 4-х томах, Шарафа Раширова в 5-ти томах, Михаила Луконина в 3-х томах.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

стовать в розыгрыше производится с 8 до 10 часов утра. С 10 часов проходит розыгрыш.

Выигравшие могут оформить подписку в следующие понедельник и вторник с 17 до 19 часов.

З. СТУЧКОВА,
директор Прокопьевского
книгорога.

Запись желающих уча-

21-40). Пузырьки (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Баламут (12,

16-10, 18, 19-40, 21-30).

Зайчик и муха (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Любовь моя, печаль моя (12, 16, 18, 20).

Стеклянные бусы (14-10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Поговорим, брат — две серии (18, 20-30). Недопосок Наполеон III (15).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Каскадеры (17, 19, 21). Новые приключения капитана Врунгеля (15).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Похищение «Савойи» (17, 19, 21). Огоньки (11).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Прокаженная (16, 18, 20). Брат-сирота (14).

25 и 26 ноября

ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ

среди команд первой лиги класса «А»
Играют команды «Шахтер» (Прокопьевск) —
«Рубин» (Тюмень).
Начало матчей 25 ноября — в 18 часов, 26 ноября в 19 часов.
Билеты продаются в кассах Дворца спорта «Снежинка» с 11 до 19 часов.

на базе 8 и 10 классов.

Заявления принимаются в приемной училища с 8 до 17 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Первое занятие — 4 декабря.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ объявляет набор на 6-месячные курсы подготовки для поступления в училище и другие специальные учебные заведения

ВЕЧЕРНИЙ ФАКУЛЬТЕТ СМИ в Прокопьевске продолжает прием на восьмимесячные подготовительные курсы и объявляет прием на шестимесячные подготовительные курсы для желающих поступить на вечерний факультет СМИ.

Запись на курсы производится в понедельник, вторник, четверг, пятницу с 9 до 20 часов, в среду, субботу — с 9 до 15 часов.

Начало занятий с 14 января.

Стоимость обучения — 25 рублей.

Адрес факультета: пер. Городской, 28, телефоны: 2-66-57, 2-66-65.

РУКОВОДСТВО СПИТУ № 2 просит желающих сдать квартиры для слушателей курсов повышения квалификации. Обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 8, телефон 2-13-17.

Партийная, профсоюзная организация и администрация ГОФ «Центральная» глубоко скорбят по поводу смерти члена КПСС с 1932 года, ветерана труда ЧЕБЫШЕВА Василия Лаврентьевича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем
1 п. л. газеты
«Правда».
Офсетная
печать.

Тираж 55500
Заказ 13619
ОП17429



Спортсмены, болельщики Прокопьевска в дни соревнований всегда встречаются на стадионе Василия Степановича Мусохнова — ветерана прокопьевского спорта. В предвоенные годы его знали тысячи людей — знали как лучшего легкоатлета и лыжника, как энтузиаста физкультурного движения, воспитателя многих отличных спортсменов.

С именем Мусохнова связаны успешные выступления прокопьевских медиков в соревнованиях различного ранга. В 1939 году команда городского совета ДСО «Медик» завоевала право участвовать в первенстве края. Собрались сборные коллективы лучших спортивных обществ Сибири. Отлично выступили прокопчане. После первого дня они делили первое место с засчитателем этого вида спорта в Кузбассе. Все

решил во второй день забег на 1500 метров, где «Динамо» бежало рекордсмен края Ю. Сегаль. Василий Мусохнов бросил ему дерзкий вызов. За 300 метров до финиша прокопчан обошел сооперника.

В том же году Мусохнов стал вторым призером первенства Сибири среди лыжников. На городских соревнованиях он постоянно опережал всех своих конкурентов, в том числе чемпионов ДСО «Угольщик» Л. Колупаев-

МЫ — СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

ВЕТЕРАН В СТРОЮ

ва и И. Бузмакова. Последний мирный день перед Великой Отечественной войной Василий Степанович провел на стадионе, победив на своей любимой дистанции 3000 метров.

В годы войны Мусохнов служил в армии, а после победы, вернувшись в Прокопьевск, увлекся спортивной ходьбой. Прокопчан стал одним из видов спорта в Кузбассе.

Чемпионом и рекордсменом области. Потом с таким же успехом выступали его ученики.

Много сделал В. С. Мусохнов для популяризации спорта среди медицинских работников. Его авторитет был непрекращенным. С полной серьезностью председатели местных комитетов говорили: «Вы хотите, чтобы наш коллектив участвовал в соревнованиях? Тогда только нужно, чтобы Василий Степанович побывал у нас». И после разговора с ним выходили на старт сотни медиков.

И сейчас желание видеть спортивную жизнь города яркой не дает ему покоя. Организация соревнований, встречи с молодежью волнуют ветерана. Сколько переживаний доставило ему стремление вернуть к жизни черногорский стадион, на котором прошла молодость тысяч прокопчан.

Как-то Василий Степанович признался, что он до сих пор часто видит во сне себя на беговой дорожке, на заснеженной лыжне. Живет в ветеране любовь к спорту, не дает остаться равнодушным ко всему, что мешает физкультурному движению в нашем городе.

Ю. ОСОКИН, нештатный корреспондент

На снимке: В. С. Мусохнов. Был

НА ЛЬДУ — ФИГУРИСТЫ

Два дня во Дворце спорта «Снежинка»шли соревнования фигуристов детской спортивной школы.

Для самых юных участников — первоклассников — это были первые в жизни состязания. Победила в них Ира Садова. Более старшие ребята соревновались по программе третьего и второго разрядов. Лучше всех выступили Галия Вашорина, Таня Пешкова, Андрей Лаврентьев и Женя Березин.

Наибольший интерес вызвали выступления членов сборной команды Кузбасса, которые готовятся к Спартакиаде народов РСФСР. Одиночники Мария Качанова и Саша Баумгартен стали победителями в разряде кандидатов в мастера спорта. Интересную программу представила зрителям и судьям спортивная пара Света Гармашова — Сергей Кондратьев. Она уже сейчас продемонстрировала четкость и стабильность выступлений.

Сейчас Андрей Захаров и спортивная пара Л. Сызганова — А. Баумгартен готовятся к первенству зоны Сибири и Дальнего Востока.

С. УДОВИЧЕНКО, тренер ДЮСШ № 3.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОПЕРНИКА

«РУБИН» НАСТРОЕН НА ПОБЕДУ

25 и 26 ноября в Прокопьевске выступит один из дебютантов первой лиги — «Рубин». Команда из Тюмени имеет солидную хоккейную биографию. Свой спортивный путь тюменцы начали в конце пятидесятых годов под флагом общества «Водник». В 1963 году после успешного выступления в чемпионате РСФСР команда была включена в класс «Б». Несколько раз хоккеисты Тюмени играли в финальных турнирах, и в 1968 году «Водник» добился

МОСКВА. Успешно выступил в нынешнем сезоне в матчах первенства Советского Союза по футболу московский «Спартак».

На снимке: футболисты «Спартака».

Фото В. ЗУФАРОВА.

Фотохроника ТАСС.



ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

СВЕКЛА ПОЛЕЗНА ВСЕМ

В свекле много углеводов, пектиновых веществ, клетчатки. Витамина С в корнеплодах содержится около 10 миллиграммов в 100 граммах. Вот почему так полезны свекольники и борщи, приготовленные из свеклы. Есть в ней также и небольшое количество витаминов РР, В₁, В₂.

Свекла даже при долгом хранении не теряет своих полезных свойств.

Блюда из свеклы применяются в лечебном питании при ряде заболеваний желудка и кишечника. Поскольку свекла обладает желчегонными и свойствами, она полезна

страдающим заболеваниями печени и желчных путей. Рекомендуется она также при атеросклерозе.

☆☆☆

Салат из свеклы. Варенную свеклу нарежьте соломкой, положите в миску, посыпьте солью, присыпьте растительное масло, уксус, перемешайте и уложите в салатник. Сверху посыпьте укропом. Этот салат подавайте к вареному и жареному мясу.

Свекла квашеная. Корнеплоды хорошо вымыть, очистить от кожицы. Пятью часть общего количества нарезать кружками и

положить вперемешку с целой свеклой в керамические горшки или стеклянные баллоны, залить теплой кипяченой водой (на 5 кг свеклы — 10 литров воды) и поставить на несколько дней в теплое место. Чтобы ускорить брожение, можно положить кусочек хлебной корочки. После окончания брожения квашенную свеклу поставить в прохладное место. По мере расходования свекольного кваса можно 4—5 раз доливать теплую воду. Свеклу используют для приготовления борща.

Свекла тушеная. В нарезанные ломтики варенную свеклу добавить слегка поджаренный лук, сметанный соус и тушить 15—20 минут. На 400 граммов свеклы две столовые ложки сливочного масла, половина столовой ложки сахара, зелень укропа, зеленый лук, соль и лимонная кислота по вкусу.

Всех овощных магазинов орса «Прокопьевскоголь» вы всегда найдете в продаже свеклу.

В. ПЕРФИЛЬЕВА, начальник торгового отдела орса «Прокопьевскоголь».

Следующий номер газеты выйдет в субботу, 24 ноября.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.